
Opsætning og nedtagning samt brug af bukkebukkestillads.

• Opstilling og nedtagning af bukkestilladser skal foregå sikkerheds- og sundhedsmæssigt forsvarligt med 
inddragelse af leverandørens brugsanvisning.

• Brugsanvisningen skal udleveres til de ansatte, sammen med konkret instruktion i forhold til den konkrete 
arbejdsopgave.

• Forud for montering af bukkestilladset kontrolleres det, at alle dele er til stede samt at de er i god stand og 
intakte.

• Defekte og beskadigede stilladsdele må ikke anvendes.

• Ved opstilling af bukkestilladser over 2,20 meter skal arbejdsgiver udarbejde en skriftlig instruktion, der 
sammen med fabrikantens brugsanvisning beskriver, hvordan arbejdet kan udføres sikkerhedsmæssigt og 
sundhedsmæssigt fuldt forsvarligt. Skriftlig instruktion udarbejdes ved hver enkel opgave. 

• Der skal altid være minimum 2 personer til at opstille og ændre og nedtage bukkestilladser over 3 m.

• Opsætning, ændring og nedtagning af bukkestilladser under 3 meter må kun foretages af personer, der har 
modtaget instruktion i dette arbejde.

• Opsætning, ændring og nedtagning af bukkestilladser højere end 3 meter må kun foretages af personer, der 
har gennemgået en særlig 1-dags stilladsuddannelse.

• Den max. tilladte højde på JUMBO bukkestillads er 3,9 m (max. udbygning med 2 forlængersektioner). 
Gelænder og fodspark skal benyttes fra ståhøjde på 2 meter - gelænder består af en håndliste i 1, 0 m højde 
samt en knæliste i 0,5 m højde. Fodlisten skal minimum være 15 cm høj. Op til 2,25 meter afstand kan træ 
benyttes som rækværk - ved afstand over 2,25 meter skal stålrækværk benyttes. 

Fakta om



https://youtu.be/-cdXDn0TSnc

• Der ud over skal der på stilladser der overstiger 2 meter i ståhøjde forefindes et sikkerhedsskilt.

• Det anbefales at benytte endegavlen som adgangsvej til stilladset. Benyttes en stige til at komme op på stilladset skal 
adgangen til denne være fri og uhindret. Der ud over skal stigen fastgøres forsvarligt, så utilsigtet udskridning undgås. Der
skal være ca. 1 m håndfæste over øverste niveau.

• BEMÆRK: Livline/personforankring må IKKE fastgøres på JUMBO bukkestillads.

• Understående link til montagevejledning følges for opsætning/nedtagning af bukkestilladser. Den max tilladte  montage 
ståhøjde mål fra fast underlag, er 3,9 meter.  

• ..\..\arbejdsmiljø\vejledninger\stilladser\Bukkestiladser\Montagevejledning EN 1298-IM-DK.pdf

• ..\..\arbejdsmiljø\vejledninger\stilladser\Rullestiladser\vejl_rulleDK.pdf

• Vejlednings film for montage af bukkestillads.
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Du kan hente faktablade, vejledninger og nyttige informationer om arbejdsmiljø på:

BFA Bygge og Anlæg.
https://bfa-ba.dk/
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